

“颜色革命”：前几年在独联体很流行

“颜色革命”，又称“花朵革命”，是指21世纪初期一系列发生在独联体国家和中亚地区的以颜色命名、以和平和非暴力方式进行的政权变更运动。这些有着明确政治诉求的活动，背后一般都有外部势力插手的因素，经过社会动员，往往导致持久的社会对

立和动荡，给执政者形成强大压力。参与者们常通过非暴力手段来抵制他们所认为的独裁政府。他们通常采用一种特别的颜色或者花朵来作为他们的标志。

格鲁吉亚的“玫瑰革命”：发生于2003年，因格鲁吉亚盛产玫瑰，故得名。

乌克兰“橙色革命”：发生于2004年，尤先科的选举活动中使用橙色作为其代表色，因此这场运动使用橙色作为抗议的颜色。

吉尔吉斯斯坦的“郁金香革命”：发生于2005年，因吉尔吉斯斯坦首都花是迎春花，为黄色，发生革命的时间正是迎春花开的季节，故又称“黄色革命”，或者“柠檬色革命”。

首先，“颜色革命”的发生地大多为资本主义国家，因为宪法的规定，一个国家有多个政党，并都可以参与选举，因此“颜色革命”主力往往是现任政权的反对党。

张军



郑州晚报 A36

2010年4月8日 星期四 主编王绍禹 编辑王保立 校对广莉 版式王小羽

吉尔吉斯斯坦骚乱

绝对分析

精英内斗是“颜色革命”成因

7日，吉尔吉斯斯坦反对派示威者与警方爆发流血冲突。反对派领袖表示，反对派的最终目的是夺取国家政权。今年是吉尔吉斯斯坦“郁金香革命”爆发5周年。

“颜色革命”精英并不高明

吉尔吉斯斯坦现政府因腐败横行和派系林立而从内部被吞噬

所谓“颜色革命”是外部势力阴谋导致的说法不过是前苏联地区统治精英推脱自身过错的借口。

这类说法都揭露了西方在策划政变时的阴谋狡诈，但其实这只是描述“颜色革命”的具体实现方式，而不是其成因。显而易见，倘若没有相应的客观前提，任何事都不会无缘无故地发生。

5年过去了，人们能清楚地看到，外部因素在格鲁吉亚、乌克兰和吉尔吉斯斯坦“颜色革命”中的作用被过度夸大。实际

上，该革命是上述国家统治精英的正常更迭：当局软弱、腐败、分崩离析，社会需要变革。

上述国家的大部分普通民众如今一定明白了，革命后掌权的新精英未必与前任有多大区别，革命并没有也不可能在一夕之间改变国内局势。尤先科在不久前举行的乌克兰大选中得票率极低，这即是民众对“橙色民主”理念备感失望的有力证明。吉尔吉斯斯坦也出现相似情况，现政府因腐败横行和派系林立而从内部被吞噬。

革命没有带来预想中的变化 新骚乱的爆发只是时间早晚的问题

革命没有带来预想中的变化，只不过加剧了旧有矛盾：政府合法性不高，权力频频更迭，人事结构不稳定；新精英内部的权力争斗永无宁日，新骚乱随时可能爆发；财产重新分配，腐败滋生，犯罪率居高不下；外交政策乱无头绪；经济下滑，社会贫困，失业率升高。

“颜色革命”虽然被描述成民主社会取代专制政权，但实际上仍是统治精英内部权力斗争的结果。如果库奇马在总统大选前夕确保精英阶层在接班人问题上达成共识，那么乌克兰“橙色革命”也许就不会发

生。吉尔吉斯斯坦前总统阿卡耶夫纵容亲属操控国家资产，致使自己众叛亲离，特别是失去了强力部门的支持；而在“郁金香革命”后上台的巴基耶夫也陆续失去了所有盟友，看来他指望通过巩固总统权力避免重蹈前任的覆辙。

然而，对“颜色革命”心存畏惧的不只是那些借“颜色革命”浪潮上位的精英，还包括那些不曾遭遇革命的人。尽管革命在格鲁吉亚、乌克兰和吉尔吉斯斯坦已经失去了光环，但前苏联地区的统治精英的“颜色革命”恐惧症业已根深蒂固。



4月7日，吉尔吉斯反对派支持者在示威中抢夺警察装备。

统治阶层内部互相猜忌

即使只有几十人上街游行也会令当权者感到恐慌

因此任何形式的对立情绪都被解读为“颜色革命”可能卷土重来的征兆。即便只有几十人上街游行也会令统治者感到恐慌。哪怕是偏远的符拉迪沃斯托克或加里宁格勒出现集会，莫斯科也会惊惶不安。

各前苏联国家的当局仍在指责西方策动“颜色革命”，怀疑地方反对力量和非政府组织可能会发动革命。也许正是出于这一原因，它们将反对派看得比激进极端主义分子

或恐怖分子还可怕。实际上，它们真正该害怕的不是非政府组织或政党，而是为数众多的影子集团和派别，因为爆发“颜色革命”的可能性还不如宫廷政变大。

罗拉

速治白斑

特邀北京武警总队白癜风专家亲诊，采用“中西合璧”疗法速治各型白斑、表皮细胞移植、光疗、无痛黑色素细胞培植、穴位埋线快速控制，外涂8天见效(168元/盒)，均配合高科技生物制剂标本兼治，稳定期7-10天恢复，发展期21天控制。0371-66371120 网址：www.66371120.com 地址：郑汴路与货站北街交叉口向北桥头右路边武警机关门诊

医疗药品 郑州最大的医疗药品资讯互动平台；24小时广告刊登热线：63399000 67655128

新西兰 狐K28 28天告别狐臭

新西兰原装进口，国际品质；狐K28由新西兰细胞基因生物工程研究院和人类基因组计划科研部经过长达10年的不懈探索、全球70个国家和三千万狐臭患者亲身验证，近万次试验才研制出来。2009年8月，狐K28继席卷欧美之后，成为以原装进口批号的高贵身份正式登陆中国的进口狐臭产品。

“基因重组”疗法，日夜分治，疗效显著：狐K28以狐臭的发病根源着手，运用国际流行的“基因重组”疗法，口服加外用，双管齐下，日夜分治。白天CHA基因剪切肽组织大汗腺脂肪酸继续分泌，消除狐臭；晚上BHA基因修复酸对受损的基因片段进行重组，恢复大汗腺正常分泌功能。只需5秒，异味立刻消除，只需28天，终身告别狐臭。

厂家郑重承诺：连续使用新西兰狐K28一个疗程对祛臭效果不满意者或愈后如有复发者，凭信普卡终身可免费治疗，直至满意为止。

买一赠一

免费咨询热线：400-600-6329 (市内免费送货 外地货到付款)

专销地址：亚细亚北门医药部二楼梯口 ◆ 商业大厦一楼医药部B区 ◆ 商城路易初莲花二楼康龙堂 ◆ 五院对面同德堂 ◆ 泰隆大药房 省市医保(群艺宫东门) ◆ 怀仁堂省市医保(黄河路服装市场东20米) ◆ 巩义：金博药店(新兴路金好来大卖场) ◆ 登封：美真超市一楼医药部(少林路桥头) ◆ 新密：银基商城原香港大厦一楼医药部 ◆ 荥阳：宏利来生活广场保健柜(701路路口) ◆ 中牟：君达康官渡购物对面 ◆ 新郑：新建大药房北关汽车站对面 ◆ 开封：乐人堂舒心药店(自由路儿童医院对面)

彝族国药五味健脑口服液 专业治疗：

老忘事 老糊涂 老年痴呆

健忘症——医学上称之为暂时性记忆障碍，就是大脑的思考判断能力出现了暂时性的故障。大多数人认为年龄大了，健忘、糊涂是自然现象。彝医认为，神经系统毒素淤积，肾气亏虚是导致健忘、糊涂的根本原因。中老年人健忘、糊涂、老年痴呆是完全可防可治的神经系统疾病。

云南龙发药业生产的彝族国药五味健脑口服液，具有健脑补肾，彻底排除神经系统淤积毒素的功能，专业治疗老忘事、老糊涂、老年痴呆。

服用五味健脑口服液一个疗程，脑神经得到充分营养，睡眠质量提高，不再多梦易醒，早晨起来浑身舒服，头脑清醒，记忆力提升。

服用五味健脑口服液2-3个疗程，人体肾水得到补充，神经系统毒素基本排出，你会感觉到抑郁、焦虑、多疑、易怒症状完全消失，心情舒畅，精力十足，健忘症状消失，再也不会迷路了，也没人喊你老糊涂了。

服用五味健脑口服液3个疗程以上，身体各项机能完全正常，再也不会遭受老年痴呆的困扰了。购买时请认准国药准字Z20027175号！

经销地址：同禧堂大药房(市五院对面)、紫荆山二楼医药部
咨询电话：0371-61828819
市内免费送货

中医疤痕整形

中医治疗烧伤、烫伤、化学物质损伤等各种原因引起的疤痕、疤痕增生、凹陷性疤痕、肢体挛缩变形等。

不手术、不住院、疗程短、见效快、随治随走，15天无效退款。

全国免费电话：400-788-0046
网址：www.ssbhkf.com 地址：金水路国际饭店东乘车路线：26(火车站)、37、43、122、305、916、K115路到金水路东明路下车

咨询电话：61555562 65927186

治疗前 治疗后

高档男性用品“火爆”热销

邦力斯采用美国进口动植物原料，采用现代生物技术研制而成，只需外用涂抹，避免了口服药物对心脑血管的损害，可直接促使器官细胞分化发育，促进海绵体组织增长、膨大作用，不回缩，同时还能恢复男人短小、阳痿、早泄等男性功能障碍。

口碑验证疗效，3天内无效退款

美国邦力斯组合A型增长增粗，B型延时助勃，有效成分经美国(普盛)男性健康生物实验室研究证实：不含激素，无依赖性，无不良反应，成年男性皆可放心使用。

市区免费送货 免费邮寄，货到付款

郑州：亚细亚医药部三区 新密：银基商城医药部 上街：万宝康大药房(许昌街金好来斜对面) 荥阳：益寿堂大药房(人民医院东50米) 登封：新特药(中岳大街218号农行对面) 巩义：金博药店(新兴路金好来) 新郑：新建大药房(北关汽车站对面) 中牟：康寿堂大药房(官渡大街与建设路交叉口) 诚招药店经销商！

使用当天 涂抹于关键部位，几分钟之内即有发涨发热感，迅速激活休眠的海绵体细胞，神经更敏锐，感觉更兴奋，马上体验畅爽感觉！

使用一周期 长度直径增长增粗，体力、精力明显提升，激情持久，夫妻生活达到满意效果。邦力斯具有强力的皮肤渗透和吸收作用，每天几分钟的使用，每天惊喜的变化，终身无穷的受益！温馨提示：使用本品达到满意效果应停止使用

咨询送货：0371-66947033